

我区召开综治中心规范化建设现场推进会

本报讯(记者 陈俊希)6月26日,全区综治中心规范化建设现场推进会在区行政中心召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于综治中心建设的重要指示精神和党中央决策部署,认真传达落实全市社会治安综合治理中心规范化建设现场推进会议精神,对全区、镇街、村社三级综治中心(工作站)规范化建设工作进行专题研究部署。

会议要求,各镇街、部门要充分认识综治中心规范化建设的重要性和紧迫性,重点围绕群众需求完善场所功能,明确部门职责规范入驻管理,优化运行机制实现闭环管控,依法依规做好矛盾化解,强化信息互通促进协同联动。要压实领导责任,落实保障措施,严格建设标准,加强宣传引导,确保按时高质量完成建设任务,打造具有示范效应的规范化综治中心。

会议强调,综治中心规范化建设是贯彻习近平总书记重要指示精神,提升社会治理现代化水平的必然要求,更是建设更高水平平安江津、法治江津的关键抓手。全区要在区委区政府坚强领导下,坚持以人民为中心,加快推进三级综治中心建设,确保群众化解矛盾“最多跑一处”,为建设现代化新重庆枢纽之城筑牢安全保障。

区委常委、政法委书记雷德环参加会议并讲话,区政府副区长、公安局局长刘昌勇,区法院院长揭诚渝,区检察院检察长刘峰参加会议。

江津科创完成无人机运木首飞



无人机运输木材 记者 吕晓 摄

本报讯(记者 吕晓 通讯员 罗若菲)重庆江津科创产业有限公司(以下简称“江津科创”),作为江津区委、区政府着力打造的专注于推动新质生产力发展的高度市场化国企,正积极布局战略性新兴产业。近日,该公司联合区林业局在云雾坪林场成功实施了首次无人机运输木材的试飞。

此次试飞中,无人机在苍翠林海上空平稳自主飞行,稳稳吊载近200公斤规格木材,仅用15分钟便精准投送至数公里外的转运点。这一方案直击传统林业运输痛点——彻底绕开了崎岖林道对卡车运输的限制,单次运输时间成本降低约75%,大幅降低对林区道路修建的依赖和重型机械对生态表层的碾压破坏,降低了施工安全风险,提高了作业效率。

云雾坪的“云端”运木,是江津科创将低空经济赋能传统产业升级的一个生动样板和业务起点。此次成功试飞,充分验证了江津科创公司提供的低空物流系统在复杂环境下的可靠性和经济性,为后续规模化、商业化运营奠定了坚实基础。江津科创正与低空领域相关企业开展深度合作,共同探索农业植保、地理测绘、应急救援、基建巡检及低空旅游等多元化应用场景,实现互利共赢。

四面山上新一处“美食+”广场

本报讯(记者 王茜)6月26日,四面山香樟小镇假日广场正式投入试营业。据悉,这是一个集美食、休闲、KTV、娱乐、棋牌、亲子互动于一体的综合性广场。

这座占地5500平方米的广场,是由重庆津北贵福建设集团有限公司为四面山群众和游客捐建的。它填补了四面山5A级景区的短板,开启了四面山5A级景区游、玩、住、购为一体的综合性广场的先河,将进一步延伸消费链条,激活四面山夜间消费新场景。

记者打探到,“美食+”广场亮点多多。餐饮区建造了6个太空舱厨房,提供的特色菜肴有:烤全羊、烧烤、卤菜、荣昌卤鹅等。太空舱休闲营地打造了20个太空舱,每个太空舱含一个房间、1块草坪、1个悬挑观景平台和1个天幕,为市民游客提供放松身心的静谧空间。

无论是美食爱好者还是休闲娱乐的达人,或是想带孩子度过美好亲子时光的家长,都能在四面山香樟小镇假日广场找到属于自己的快乐天地。此外,7月4日晚,四面山香樟小镇假日广场将举行丰富多彩的庆祝活动,欢迎各位居民、游客前来体验打卡。

文旅融合看江津

洪涝灾害防病知识

汛期,多地出现连续降雨,甚至暴雨、大暴雨等极端天气,容易引发洪涝灾害。洪涝灾害可能造成肠道传染病、动物源性传染病、皮肤疾病等发病风险增加,请牢记以下防病知识:

一、注意饮水卫生
不喝生水,只喝开水或符合卫生标准的瓶装水、桶装水;装水容器必须干净,并经常倒空清洗;对临时饮用的井水、河水、湖水、塘水等,一定要在专业人员的指导下进行消毒。

二、注意饮食卫生
食物要煮熟煮透,生熟分开,餐具须清洁消毒后使用,饭前便后要洗手;不吃腐败变质、霉变和受污染的食物,不吃被污水浸泡过的食物;不吃死、病死的禽畜、水产品,不生吃水产品;生吃瓜果蔬菜时一定要用洁净水洗干净,少吃或不吃凉拌食品。

三、注意环境卫生
对室内外环境进行彻底的清理,做到先清理、后消毒、再回迁;保护水源,不在水源附近建厕所、禽舍;不随地大小便,垃圾放在指定地点,不乱扔垃圾;及时清理积水和淤泥,清除粪便、垃圾,减少蚊蝇滋生;及时处理动物尸体,可深埋或焚烧。

四、控制病媒生物
在居所内安装纱门、纱窗、蚊帐等防蚊设施,推荐使用蚊香、苍蝇拍等家庭灭蚊措施;灭蚊的关键在于清除各种积水,疏通沟渠,主要是清除房前屋后、院落内的盆罐积水,以及饮料瓶、矿泉水瓶等;粪缸、粪坑要加药杀蛆;使用高效、安全的抗凝血剂灭鼠,灭鼠后及时搜寻死鼠,集中深埋或焚烧。

五、保持皮肤清洁
不用手,尤其是脏手揉眼睛,个人的毛巾与脸盆应单用;保持皮肤清洁干燥,随身用毛巾擦汗,可在皮肤被擦部位扑些痱子粉;建议穿长裤下水劳动。下水劳动时,每隔1-2小时休息一次,离水后洗净、擦干脚,穿鞋;当发现脚部皮肤破溃并有加重趋势时,建议暂停下水劳动。

(由区疾控中心提供)

健康江津

区人大常委会召开民营企业座谈会

本报讯(记者 陆海银 王笑伊)6月25日,区人大常委会召开民营企业座谈会。区人大常委会主任邹云生参加会议。

会上,中冶赛迪电气装备(重庆)有限公司、玖龙纸业(重庆)有限公司、道恩高分子材料(重庆)有限公司等民营企业负责人结合企业自身发展情况,围绕绿色发展、技术迭代、营商环境、强链补链等方面进行

汇报。会议就民营企业发展中存在的难点、堵点进行了深入探讨,听取了部分人大代表的意见和建议。

邹云生对民营企业积极投身我区经济社会建设,在稳增长、促就业、惠民生等领域作出的突出贡献给予充分肯定。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,全面落实党中央、国务院关于促进民营经济

发展的决策部署及市委、区委相关工作要求,持续优化营商环境,不断厚植民营经济高质量发展土壤,为民营企业健康发展提供坚强保障。相关部门单位要切实扛起服务民营企业发展责任,持续优化民营企业发展环境,完善要素保障机制,加强部门协同联动,以更担当助企纾困,更好护航民营经济健康发展。

邹云生希望民营企业企业家们坚定

发展信心、勇担时代使命,主动融入新发展格局,以科技创新激活发展潜能,以新技术新产品新场景提升核心竞争力,通过科技、文化、品牌赋能,开拓更广阔的市场。他表示,区人大常委会将主动融入大局,立足职能职责,坚持正确监督、有效监督、依法监督,助推民营经济高质量发展。

区领导徐方忠主持会议。

乡村振兴进行时

本报讯(记者 杨雪莹 通讯员 赵卫红)初夏六月,江津区永兴镇毗罗村的祥序李子园内,果香四溢。200亩李子林迎来成熟期,累累硕果压弯枝头,阳光下,饱满圆润的李子熠熠生辉,静待四方游客前来采摘,共享这份夏日的甜蜜馈赠。

李子界的“甜美人”蜂糖李,果皮薄透,果肉紧实,咬一口清甜汁水四溢,脆甜沁心,深受消费者喜爱。园内还同步培育了个大肉厚的仙桃李和香甜可口的黑布李,多种品种供游客采摘品鉴。

果园支持邮寄和现场采摘,蜂糖李参考价30元/斤,黑布李、仙桃李参考价均为10元/斤,重庆市内包邮直达。“我们坚持科学种植,严控品质,就是要让大家吃得放心。”毗罗村种植大户周光祥笑着说,“这些李子不仅是致富果,更是我们参与乡村振兴的一份心意,欢迎大家来毗罗村尝鲜!”

据悉,我区李子产业正蓬勃兴盛。目前全区李子种植面积已达1.79万亩,品类丰富,拥有江安李、凤凰李、蜂糖李等多个品种。今年预计总产量将达1.658万吨,产值有望突破8290万元。小小李子,正成为驱动乡村产业振兴、带动农民增收致富的“甜蜜引擎”。

恰逢暑假到来,不妨带着家人走进江津的各个李子园,亲身感受采摘的乐趣,品尝新鲜美味的李子,收获这份来自夏天的甜蜜。

我区李子成熟邀您共品夏之味

种植面积已达1.79万亩



永兴镇毗罗村李子园内累累硕果压弯枝头 记者 杨雪莹 摄

“钢铁骆驼”照亮致富路

“江津造”J7三轮车成乡村振兴新利器

记者 刘星欣
见习记者 李江
通讯员 凌小凤

6月23日凌晨4时的珞璜玉观农贸市场,摊主吴敏登正驾驶着印有“大阳”标识的墨绿色三轮车穿梭送货,后备箱里装载着满满的货物……

“这款三轮车摩托车特别能装货,最惊喜的是车灯——以前凌晨进货总要额外绑手电筒,现在它的LED大灯能把整条土路照得通

亮。”这位蔬菜商人口中的“钢铁骆驼”,正是重庆北易车业有限公司(以下简称“重庆北易”)今年初推出的新品J7跨骑式燃油三轮车。凭借“安全能扛、黑夜能闯”的硬核实力,这款产品今年销量持续攀升,更通过西部陆海新通道远销到东南亚、非洲等市场。

作为西南地区少数具备一级摩托车生产资质的综合性企业,重庆北易持续深耕正三轮摩托车细分市场,其“大阳”品牌产品线涵盖货运车、全包车等全系列,在江津形成的汽摩

产业集群中扮演关键角色。

“这款产品以硬朗线条和立体层次感外观率先打破传统三轮车刻板印象。”该公司相关负责人介绍,J7三轮摩托车搭载的双LED高亮大灯,夜间照明效果出众,配合贯穿式日间行车灯形成光带,大幅提升昼夜行车辨识度,降低30%以上碰撞风险,相比传统卤素灯,LED能耗降低60%、使用寿命达5万小时。

在安全性能方面,创新双护手专利结构能有效吸收碰撞冲击力

量,提升安全行车等级;搭载双隐藏式水箱设计,巧妙融入外观造型并避免外露磕碰……从农副产品运输到建材配送,从集市摆摊到短途载客,产品提供差异化配置可灵活适应不同场景需求。

“三轮摩托车作为城乡经济毛细血管的重要载体,既服务于农产品物流‘最后一公里’,又成为个体经营者创收工具。在乡村振兴战略持续推进的背景下,兼具经济性与功能性的三轮摩托车正迎来新的发展机遇。”重庆北易相关负责人表示,像J7三轮摩托车这样融合技术创新与场景需求的车型,能为乡村振兴注入实实在在的动能,在国际贸易通道持续畅通下,有望在“一带一路”沿线开拓更广阔的市场空间。

江津区农机手高素质农民培训班开班

本报讯(记者 钟尧)6月27日,2025年江津区农机手高素质农民培训班在重庆市高新区白市驿镇九里村举行开班仪式,300名从事农业机械化作业的农机手参加培训。

江津作为重庆粮食大区、农产品主产地之一,适宜开展农机作业服务的产业众多,如水稻、油菜、高粱等,年均农机作业服务需求超20万亩。此次培训旨在培养一批具备创新意识

和服务能力的新型农机手,能够适应现代农业发展需求,为推动江津区农业机械化高质量发展提供人才支撑。培训为期15天包含120个学时,邀请了行业内的专家学者和经验丰富

节能率超40%

江增重工兆瓦级磁悬浮高温热泵机组通过试验收

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 刘原原)日前,从德感工业园发展中心传来消息,由中船集团重庆装备所属重庆江增重工有限公司(以下简称“江增重工”)自主研发的兆瓦级磁悬浮高温热泵机组通过试验收,标志着江增重工在叶轮机械装备领域迈入全新发展阶段,能够为工业节能提供更高效率、更可靠的高温供热技术解决方案。

热泵作为将环境热能和工业余

热回收并用于热能生产的装置,可以大幅削减能源消耗和相关的碳排放,是工业领域节能降碳发展的重要途径。

“此次研发的兆瓦级磁悬浮高温热泵机组集成了热力循环优化、高效双级压缩、磁悬浮轴承、高效强化换热等多项技术突破。”江增重工相关负责人介绍,该机组可稳定制取95℃高温热水,并具备100℃以上高温蒸汽供应能力,综合能效比(COP)最高可达

5.0。若搭配江增重工行业第一品牌蒸汽压缩机,更可实现160℃以上超高温蒸汽制取,全面满足石油化工、纺织印染、食品加工、造纸、医药等行业高温场景需求,直接替代传统燃煤或燃气锅炉,节能率较传统方式超40%,可减少碳排放80%以上。

多年来,江增重工始终坚持“创新让产品更绿色”的发展理念,积极投身工业热能利用

的技术能手,为大家带来最新的政策解读、最实用的技术培训、最前沿的发展理念,并通过实际案例分析农机安全事故原因及预防措施,提高农机手的安全意识。培训内容涵盖了农机安全法规、农机驾驶规范操作、农机故障诊断与维修等多个方面,既有理论讲解,又有实操演练,具有很强的针对性和实用性。

领域,推出了温度覆盖范围从800℃到-175℃的能源梯级利用系统解决方案,构建起包含节能环保装备、工业智能装备、热能装备总成、能源系统工程和节能运营服务五大业务板块的多元化产业体系。

“当前,‘双碳’战略已进入关键攻坚期。我们将持续深耕工业热能利用领域,为构建‘零碳工厂’‘绿色园区’提供全链条技术支持,以自主创新成果推动工业节能降碳、绿色发展迈向新高度。”江增重工相关负责人表示。

聚焦工业高质量发展